Problema N°. 23

Esercizio n. 11.1.5 - Si consideri un sistema formato da un elettrodo sferico
di raggio r, posto al centro di un recipiente, anch’esso, sferico e conduttore,
di raggio interno r,. Lo spazio tra i due elettrodi ¢ riempito di un liquido di
resistivitd p, molto alta ma non infinita, e di costante dielettrica €. Quando
il sistema & inserito nel circuito rappresentato in figura, quale ¢ I'energia
elettrostatica che vi ¢ immagazzinata?




Soluzione
&&&mbwmmemJﬁmwm
ao-thuut-b 5
S Ra. Cz ——

P&Mhmﬂw MLMMM&M

W X, —» X<olx

b xesnfiixa | fiuAoiina , o ok TR sore
| AR = e '
f?‘,‘_{_a

R / il _L m [ ] ;;:

ool d . Ton o oole cbbiRecl oeva el e ;
v

AV Rp - iiEiog ol & s
% R



Lo. xlaxidue

Z
U = f, C(A‘p’)

deve c T Mfﬂuﬁi_ 0bl cvuchusaiote qherihs e el

= 12 z"

C = /RTE.
X

E Ty

’ e A e

i 2 = &M

CNB, 8 C‘!-aneb’ Al "—Ofa&cufij e e cowolonsa e #ldiw

A porleio 2 _«aﬁ&a&,c‘-.w‘ S0 D asecn ok Teas
@ px L carie B o Lidiin G Lo e
Zica, nulle gronaRre

f Eghls, o L E get ol ol
s#’ a; LT’
; 2, 1,
‘ : of
Mﬁ& m E= _WV =7 AV - .-/EG({; -"—.i_ --j
: i ang /) Xt
' A e N &
o g;-u--mqa AV = _ : .
& o 'Lx.'t’..l
X, L
: - L
av L"t

Notiraliwosdle ne Cra Qama,ﬁicle sty oo PR

LCa_ C@/hﬁ: cLTh &
L2 L,
X =%

Cz 4TE



